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С проектa на Правила за изменение и допълнение на Правилата за търговия с
електрическа енергия (ПТЕЕ) се цели привеждането на акта в съответствие с
последните изменения и допълнения на Закона за енергетиката, обн. ДВ, бр. 96 от
2023 г., бр. 27 от 2024 г. и бр. 44 от 2025 г., свързани с пълната либерализация на
пазара на едро на електрическа енергия от 01.07.2025 г., съответно премахването
на фигурата „обществен доставчик на електрическа енергия“, отпадането на
задължението на КЕВР да определя прогнозна месечна разполагаемост за
производство на електрическа енергия на производителите, от които
общественият доставчик да изкупува електрическа енергия, както и количеството
електрическа енергия, в съответствие с които общественият доставчик да сключва
сделки с крайните снабдители, както и новите задължения на крайните
снабдители да снабдяват с електрическа енергия битови крайни клиенти чрез
универсална услуга и да продават изкупената по преференциални цени
електрическа енергия на организирания борсов пазар. Също така, са преуредени
отношенията на балансиращия пазар, като отпадат част от балансиращите групи, а
именно комбинираните балансиращи групи, както и специалните балансиращи
групи на обществения доставчик. Освен това е приета нова Методика за
определяне на цените на балансиращата електрическа енергия, която вече не е
приложение към ПТЕЕ, а се приема като самостоятелен акт на Комисията. В
допълнение, се прецизират разпоредби в съществуващата редакция на акта, с цел
правилното, точното и безпротиворечивото им прилагане.

Министерски съвет
Портал за обществени консултации

https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/11155


С предложените промени се постига практическо реализиране на целите на
законодателя, а именно: пълна либерализацията на пазара на едро на
електрическа енергия и плавен преход към пълна либерализация на пазара на
дребно.
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Комисия за енергийно и водно регулиране 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков № 8-10
Електронна поща: dker@dker.bg
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